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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 39ª REUNIÃO - CARÁTER ORDINÁRIO - DO CONSELHO DIRETOR DO CENTRO DE INOVAÇÃO TECNOLÓGICA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI - UFVJM

 

  Em vinte e um de maio  de 2021, às quatorze horas, deu-se início à 39ª Reunião do Conselho Diretor do Centro de Inovação
Tecnológica da UFVJM – em caráter Ordinário, que ocorreu via videoconferência, pela plataforma digital Rede Nacional de Ensino e Pesquisa
(RNP). Todos os membros do Conselho Diretor do CITec foram devidamente convocados em tempo hábil para a reunião em epígrafe, de modo
que a convocação foi realizada via e-mail em quatorze de maio de 2021, com a disponibilização da documentação pertinente pelo processo SEI
nº 23086.005440/2021-99. A reunião contou com a presença dos seguintes conselheiros (18): Juan Roa (Diretor do CITec), Jorge Luiz dos
Santos (Vice-Diretor do CITec), Mauro Lúcio (Coordenador NITec), Elton Pereira Rosa (DTI), Douglas Santos Monteiro (representante direção de
Pós-Graduação da PRPPG), Ulisses Barros (docente ICT), Nayla Alves (docente FAMED),  Adriano José Luz e Silva (docente FACSAE),  Sarah
Auharek (docente FAMMUC), Ricardo Lopes Rocha (docente FCBS), Glauco Umbelino (docente FIH), Wellington Campos (docente ICA), Leandro
Lemos (docente FACET), Leonardo Alkmin (docente IECT), Alexandre   Faissal (docente ICET), Tayse Dias Neri (discente graduação),  Sabrina
Costa (técnica-administrativa) e Adenilson Alves (técnico-administrativo). Ausente  injustificadamente até o presente momento (01):
representação discente de pós-graduação. Ausente justificadamente (01): representação docente FCA (titular em reunião de colegiado e
suplente em férias). Tendo-se em vista a instauração do quórum para a reunião e em congruência com a pauta arrolada na convocação, o Prof.
Juan Roa dá início à sessão e cumprimenta todos os presentes. Procede ao encaminhamento dos assuntos da reunião. 1) APROVAÇÃO DA
ATA: 1.1) APROVAÇÃO DA ATA DA 38ª REUNIÃO DESTE CONSELHO (Processo SEI nº 23086.004261/2021-34): a ata havia sido disponibilizada no
processo SEI para ciência e potenciais contribuições dos Conselheiros. A conselheira Sabrina Costa se inscreve e faz alguns apontamentos e
sugestões de alterações, quais sejam: i) verificação da representação docente da FCA, pois aponta que a ausência foi justificada, bem como
que a representação está aguardando indicação; ii) sugestão de  inclusão  dos números  das correspondências, documentos homologados e
portarias nos itens 2, 3, 4 e 5; e iii) verificação da sequência numeral dos itens da ata. O Prof. Adriano Luz faz uso da palavra e faz correção
quanto à escrita do Hub Art'n'Ctrl. Não havendo mais nenhuma manifestação, passa-se à votação, de modo que a referida ata foi aprovada
com 11 (onze) votos favoráveis e 03 (três) abstenções. Nesta votação, alguns Conselheiros ainda não estavam presentes na reunião, de modo
que foram contabilizados 14 (quatorze) votos. 2) CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Documentos listados 2.1) Despacho DLN (documento SEI
0352390). 3) CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Documentos listados 3.1) OFÍCIO Nº 8/2021/CONDIRCITEC/CITEC (documento SEI 0338587) e
3.2) OFÍCIO Nº 9/2021/CONDIRCITEC/CITEC (documento SEI 0341981).   O Prof. Juan Roa faz breve menção às correspondências recebidas e
expedidas listadas no documento de pauta da reunião. Não havendo nenhuma manifestação, passa-se ao próximo ponto. 4) HOMOLOGAR:
4.1) Representação docente ICET e 4.2) Representação docente FCA  e 7) PORTARIAS: 7.1) Portaria  nº 1033, de 11 de maio  de 2021 e 7.2)
Portaria nº 1034, de 11  de maio  de 2021. O Prof. Juan Roa dá boas vindas aos novos representantes e passa a palavra para os novos
representantes se manifestarem, caso queiram. O Prof. Alexandre Faissal então se apresenta e agradece pela oportunidade de estar
participando deste conselho.  O presidente do Conselho menciona as portarias que formalizaram essas representações e passa à votação em
bloco da homologação das novas representações, sendo homologadas com 14 (quatorze) votos favoráveis e 2 (duas) abstenções.  Nesta
votação, alguns Conselheiros não estavam presentes na reunião, de modo que foram contabilizados 16 (dezesseis) votos. 8) INFORMES: 8.1)
CITec: o Prof. Juan Roa informa sobre os trabalhos das comissões da qual faz parte. Menciona sobre a comissão de contratos e convênios, cujo
objetivo é pensar estratégias para dar celeridade aos processos de contratos e convênios da Universidade e sobre a comissão relacionada a
receitas próprias. Esclarece que no âmbito do CITec tem havido um direcionamento de processos junto à PGF no intuito de viabilizar ações e
esclarece que os boletins do CITec, com as ações que o setor tem desenvolvido, estão sendo organizados e publicados. Passa então a palavra
para o Prof. Mauro Lúcio para os repasses sobre o NITec. O Coordenador do NITec tem problemas no áudio e o Prof. Juan Roa sugere que o
Prof. Alexandre Faissal explane acerca do CEVIBRA para os demais conselheiros. O Prof. Alexandre Faissal esclarece que o CEVIBRA resultou de
um projeto de mestrado já defendido e que na última semana o CEVIBRA ancorou vários eventos, dentre eles o evento realizado junto ao
Instituto Federal. Nele,  tudo foi rodado pela plataforma CEVIBRA de forma satisfatória.  Esclarece que neste evento teve-se 110 atividades
rodadas no sistema, 2188 inscritos e mais de 18 mil e 600 inscrições nas atividades, além de mais de 600 resumos submetidos e avaliados
dentro da plataforma. Informa que desde 2017 a equipe envolvida está tentando fechar uma parceria público-privada com o SindComércio,
tendo em vista que a plataforma está oferecendo neste momento uma função inédita no mercado, possibilitando a realização do evento e a
apresentação da palestra, fazendo integração entre as plataformas Zoom e Youtube. O Prof. Juan Roa faz agradece e parabeniza a equipe por
este trabalho. 8.2) NITec: O Prof. Mauro Lúcio retoma o áudio e esclarece que os trabalhos do NITec continuam em andamento, dentre eles os
acordos de cotitularidade, a própria parceria da plataforma CEVIBRA, os pedidos de patente e proteção de software e marcas. Informa que o
encontro da Rede Mineira de Propriedade Intelectual será realizado no mês de novembro e que a plataforma CEVIBRA será utilizada. Informa
também acerca do prêmio fundação do BB tecnologia social, que visa certificar e premiar as tecnologias sociais já em atividade, podendo ser
em várias áreas. Esclarece que é uma informação enviada pela PRPPG em 18 de maio via e-mail e acrescenta que o NITec está à disposição
para auxiliar os pesquisadores neste processo, caso tenham interesse. O Presidente do Conselho abre para os Conselheiros se manifestarem
sobre os informes. Não havendo nenhuma manifestação, passa-se à pauta. 9) PAUTA: O Prof. Juan Roa prossegue à votação da pauta, que foi
aprovada com 16 (dezesseis) votos favoráveis e 2 (duas) abstenções. 9.1) Política de Inovação UFVJM: O Prof. Juan Roa esclarece que a minuta
da proposta da Política de Inovação da UFVJM foi analisada pela PGF no mês de abril. Relata que uma vez que apenas a minuta foi submetida à
PGF,  a motivação do ato foi questionada, no entanto, esclarece que as demais documentações que deram origem a esse processo
serão incluídas para que essa questão da motivação seja sanada. O Prof. Juan Roa informa ainda sobre a necessidade, a partir do princípio da
eficiência, de se trabalhar a regulamentação da política de inovação, mostrando o anexo do parecer da PGF, o qual apresenta um paralelo
entre a minuta da política, a legislação referente à lei de inovação de 2004, alterada pela regulamentação de 2016, e o decreto de 2018.
Propõe que o conselho entre em discussão sobre a temática. A conselheira Sabrina Costa  aponta  que a instituição pode optar por fazer a
política em um documento ou pode traçá-la em vários documentos. Acrescenta, relatando que a Juliana Crepaldi da CTIT/UFMG afirma que a
UFMG optou  por não fazer a política  em um documento só e, baseado nas discussões que está havendo esses anos todos, a proposta da
UFVJM era a primeira. O Prof. Juan Roa então afirma que a política de inovação é uma das regulamentações mais importantes da universidade
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hoje, porque permite várias relações entre ela e outras instituições. Continua dizendo que, na prática, o que se tem são vários documentos
que estão vinculados a essa política de inovação e todas as regulamentações juntas  remontam o que se tem hoje sobre a inovação; e que
a ideia de fazer um documento único seria na verdade com o intuito de nortear essas relações para a universidade. O Diretor do CITec sugere
um encaminhamento, frente à documentação que foi apresentada e à luz das outras documentações, como direcionamento dos esforços de
forma mais eficiente. Propõe, então, a formalização de uma comissão multidisciplinar e multicampi, para que possam ser feitas as sugestões
de mérito, relativas aos artigos apontados no parecer. Afirma que é oportuna a ampla participação de pessoas do CITec, mas também da
PRPPG. A temática é aberta para discussão. O Prof. Douglas Santos questiona se uma minuta da resolução foi elaborada e o Prof. Juan Roa
responde que sim. A servidora Sabrina Costa questiona se o objetivo dessa comissão proposta seria avaliar o parecer da PGF e propor as
alterações de texto e  o Prof. Juan Roa responde que sim. O Prof. Juan Roa  apresenta o anexo do parecer para todos os conselheiros pela
plataforma da reunião, e faz breve menção aos comentários do procurador. Após alguns apontamentos,  passa-se à votação do
encaminhamento proposto, tendo sido aprovada a formação da comissão  com 17  (dezessete) votos favoráveis e 01  (uma) abstenção.
Aprovada a formação da comissão, o Prof. Juan Roa aponta para a necessidade de se pensar a composição e o tempo para finalização dos
trabalhos desta comissão. A servidora Sabrina Costa se coloca à disposição para compor a comissão. O Prof. Juan Roa ressalta a importância da
participação da PRPPG no processo, sugerindo a participação do Prof. Douglas Santos, que juntamente com os Profs. Mauro Lúcio e Alexandre
Faissal, colocam-se à disposição. A servidora técnica-administrativa, Cândida Ribeiro, lotada no CITec, participa da reunião como ouvinte e
neste momento se manifesta, também colocando-se à disposição para participar. Não havendo mais manifestações, a servidora Sabrina Costa
pergunta se todos os cinco membros seriam titulares da comissão e o Prof. Juan Roa sugere que sim. Sem mais manifestações, passa-se à
votação da composição da comissão, a qual foi aprovada com 14 (quatorze) votos favoráveis e 2 (duas) abstenções. Com relação ao quesito
tempo, o Prof. Juan Roa sugere 30 (trinta) dias e o Prof. Douglas Santos afirma que é um prazo curto. Após alguns apontamentos sobre o
período de férias de alguns membros da comissão, o Prof. Adriano Luz sugere que o prazo estabelecido seja de 30 dias com possibilidade de
prorrogação pelo mesmo prazo. O encaminhamento é votado, tendo sido aprovado com 16 (dezesseis) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção.
O Diretor do CITec abre então para alguma consideração dos conselheiros, após o encerramento da pauta.  Não havendo nenhuma
manifestação, nem mais nada a tratar, o Prof. Juan Pedro Bretas Roa declara encerrada a sessão, da qual eu, Fernanda Thayná da Silva, lavrei a
presente ata que vai devidamente assinada por mim e, após aprovada, pelo presidente da sessão. Esta ata visa atender o disposto no
Regimento Interno da UFVJM, mais especificamente nos termos dos artigos 2º e 9º. Diamantina, 24  de maio de
2021.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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